
Artium og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmødet tirsdag den 10.12.2024 kl. 18.30 
Mødet blev afholdt på Dalgasskolen. 

 

  

- medlemmer:  Tanja, Louisa, Rikke S, Rikke M, Diana, Peter, Michele 

- suppl.: Uma 

- personale: Jeanette, Tonny 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Amanda 6a - Dalgasskolen, Asta 8f - Artium 

                            

- besøgende:          

- Afbud: Asta   

Forældreinformation: Bodil 

 

Pkt. 1 Godkendelse af referat fra sidst: 

 

Pkt. 2 Orientering fra elever. 

Klippedag, hvor klasserne, gangene og dørene er blevet pyntet. Der var besøg af 

forældre og bedsteforældre. Det var hyggeligt. 

 

Morgensang hver dag undtagen til faglige fordybelsesfredage. 

 

Gymnastiksalen er blevet færdig og er blevet indviet med klipning af bånd, sang og 

dans. Amanda, Emilie og Jesper Meier klippede snoren/båndet. 

 

Pkt. 3 Nyt fra ledelsen: 

Fælles: 

Luciaoptog afvikles på begge skoler på fredag (den 13. december). 

Juleklippedag er blevet afviklet på begge skoler. 

Budgetlægning foregår – bilag med på skolebestyrelsesmødet i januar. 

Skoleindskrivningen påbegyndes. Der er indmeldingsfrist i uge 3. 

Der har været personalemøder om praksis faglighed på begge skoler. 

 

Fra Dalgasskolen: 

Indvielse af gymnastiksalen. 

Stillingsopslag til teknisk serviceleder. 

Sygemeldt sekretær – håber hun er klar efter jul. 

Bankospil for specialhold afviklet i et stort fællesskab – rigtig god oplevelse. 

SFO – personale på uddannelse i ”let leg”. Legs betydning for børns personlige og 

sociale udvikling. Der gives både forslag til nye lege og redskaber til at gennemføre 

disse. 

Julehyggedag i SFO’en på onsdag. 

Læsekursusopstart efter jul. 

Julefest for 0. 3. årgang den 18. december 3. årgang planlægger aktiviteten. 

 

Fra Artium: 

Øveprøver for 9. årgang afvikles lige efter nytår. 

Ansættelse af tysklærer – 2 vender tilbage fra barsel – skemaændringer. 

Der afholdes skolefest torsdag den 30. januar 2025. 

Udvidet brobygning i januar. Vi har en gruppe elever, der deltager. 

SSP, der er kommet brev fremsendt af Kvickly. De er ramt af butikstyveri. 

Meget velbesøgt julestue i SFO’en – stor succes. 



 

Pkt. 4 Nyt fra formanden: 

Deltagelse i Skoleudviklingssamtalen 

Deltagelse af ledelse samt skoleforvaltningen. 

Mødet er på 3 timer, som fordeles med 1 timer til hver skole og 1 time fælles. 

Hvordan er der arbejdet med praksisfaglighed, var et af punkterne til mødet. 

Vi skulle medbringe data fra skolerne, hvor vi bl.a. skulle have fokus på, hvor meget, 

der bruges på supplerende undervisning i dansk og matematik. På Artium har vi f.eks. 

afsat timer til matematik på 8. årgang og på Dalgasskolens læsekursus. 

Meddelelsesbogen var også et punkt, hvor vi skulle fortælle, hvordan vi gør, og 

hvordan vil vi gøre fremadrettet. Der bliver lavet et referat fra mødet, som lægges på 

hjemmesiden. 

Peter havde en god oplevelse af at deltage i mødet. 

 

Pkt. 5 Fra forældrevalgt bestyrelse: 

- Diana har deltaget i ansættelsessamtale på Artium til ansættelse af en tysklærer. 

Der var tre lærere til samtale, og der er valgt en tysklærer, der er ansat 1. januar 

2025. 

- Hvad meldes der ud til børn og forældre ved fravær. Når en ansat er sygemeldt, må 

man ikke melde ud af hvilken grund. 

- Fortsat debat om digital dannelse fra sidste skolebestyrelsesmøde. 

Digital dannelse er et fokusområde i forhold til SSP, hvor man underviser i det på 2. 

og 4. årgang. Det er typisk klasselærer, der underviser i det, og så skal det også med 

på forældremøderne. Her er planen, at det er SSP medarbejder, der fortæller om digital 

dannelse. I udskolingen har man i forhold til SSP mere fokus på det gode ungeliv. 

Kan skolebestyrelsen lave et ”skriv” om, at man følger SSP arbejdet omkring digital 

dannelse.  

Kan man få elevrådet inddraget i arbejdet med digital dannelse i udskolingen, så man 

også hører elevernes mening. Man kunne bede eleverne debattere noget med: 

• Grænser 

• Hvornår er det strafbart det, man laver 

• Information 

• Digitale krænkelser, hvad sker der, når man gå ud af den sti? 

 

Hvornår i udskolingen er det det rigtige tidspunkt at tage disse temaer op? Kunne man 

forestille sig, at SSP tager det op i 7. klasse, og så kan elevrådet arbejde med det 

senere i udskolingen? 

Bilaget til dette skolebestyrelsesmøde lægges ud på Aula til forældrene. Forældre 

efterspørger ofte, hvor man kan se om der bliver opdateret om digital dannelse. 

Skolebestyrelsens hensigtserklæring - se ovenstående. 

 

Pkt. 6 Nyt fra personalet: 

Temaet tavshedspligt har været genbesøgt på afdelingsmøder og teammøder på begge 

skoler. 

Dalgasskolen: 

Klippedag. Altid en lidt kaotisk dag, men også en sjov dag, hvor der bliver hygget og 

pyntet. Åben invitation til forældre og bedsteforældre om at deltage de to første 

lektioner. 

Gymnastiksalen er igen i brug. 

Alle lamper i lofterne bliver skiftet på skolen, og det glæder vi os meget til. Samtidig 

ses der på udluftning og varme på skolen. 

Vinduerne har vi fået lovet bliver skiftet i 2025. 

Det er svært at mangle en pedel, og vi hjælper hinanden med at tømme affald mm. 

 



Artium: 

Klippedag på Artium var også en hyggelig dag. Her var der også julefodbold for 

udskolingen. 

3. årgang har været til RAMS i Ribe. 

Projekt Firma i udskolingen 

4. klasse har vundet en læsekonkurrence, og nu er de med i endnu en læsekonkurrence. 

En del elever fra 9. årgang har været med til junior talent. 

 

Pkt. 7 AULA: 

Debat fra oktober måned fortsættes. 

Der er ikke en ekstra opslagstavle i Aula. 

Det er pointeret overfor skolesekretærer samt øvrigt personale, at der skal sættes en 

udløbsdato på opslag. 

Vi skal som skole arbejde med åben skole, og det er vigtigt, at vi er meget 

opmærksomme på hvad, vi skriver som overskrift til et opslag. 

I begyndelsen af skoleåret kunne det være en god ide, at man sender et årshjul for 

skolens aktiviteter.  

Nyhedsbreve og ugebreve vil være nemmere at læse, hvis de skrives direkte i Aula, og 

ikke som et vedhæftet Word dokument. 

 

Pkt. 8 Klasseforældrerådenes rolle. 2 bilag 

Hvad vil vi med klasseforældreråd? 

Fint med et idekatalog til, hvad man kan lave som klasseforældreråd 

Til næste møde skal vi hver især komme med 3 punkter til klasseforældrerådenes rolle 

og udformning. Husk i indkaldelsen til næste skolebestyrelsesmøde, at der i 

indkaldelsen skal stå tydeligt, at der er en opgave. 

 

Pkt. 9 Principper omkring skole/hjemsamarbejde – kan udskydes til januar. 

Bilag. 

Udskydes til januar. 

 

Pkt. 10 Folkeskolens kvalitetsprogram – særlig status på juniormesterlære. Bilag 

Generel samtale om de 33 punkter og hvordan de vil blive udmøntet. Der er mange 

gode tiltag, men hvordan vil de blive bevilget. 

Fra 1. august 2025 vil der blive etableret en juniormester ordning for 8.klasse og 9. 

klasse. Der er i kommunen nedsat en arbejdsgruppe, der skal arbejde med emnet, og i 

denne gruppe deltager Søren Brønniche fra Artium. Skal der være en klasse på hver 

skole, eller skal det være enkelte klasser fordelt over kommunen? 

 

Pkt. 11 Eventuelt: 

Når 9. klasse er i praktik, hvem har så ansvaret for eleverne? Der skal gives bedre 

information til de virksomheder, der har eleverne i praktik. 

Førstehjælp skal der undervises i i Folkeskolen. 

 

 

 

 

Referatet godkendes: 

 


